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LES POINTS INVARIANTS 0

CORRECTION

I. Développons la quantité (z + 1 - i) (z - 1 - i).

(z+1-i)(z-1-i)=2*-z-iz+z2-1-i-iz+i+i*
=2%*-2-2iz.
Ainsi: (z+1-i)(z-1-i)=2%2-2-2iz.

2. Trouvons les points invariants M tels que f (M) = M:

Il S'agit ici de déterminer 'ensemble des points invariants par f.

i(z-21i)

lls sont tels que: f (M)= M, avec f (z)= et z#i.
zZ-i
fM)=M <= z2= i(Z-Zi),aveczti
zZ-1

<=> z(z-i)=i(z-2i)

<=> z?-jz=iz-2i*

<=> 2%2-2-2iz=0

<=> (z+1-i)(z-1-i)= 0, daprés question I.

<=> (z-2,)(z-2,)=0.
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Ainsi, nous avons 2. points invariants: A (z,=-1+i) et B(z,=1+1i).

3. Ecrivons les affixes des points A et B sous formes trigonométrique et
exponentielle

D'aprés la question précédente, nous savons que les 2. points invariants
écrits sous forme algébrique sont:

«A(z,)avecz, =-1+i

«B(z,)avecz, =/ +.i.

Dans ces conditions, sous forme trigonométrique les affixes des points A
et B s'écrivent-

el () o ()

(o))

Et sous forme exponentielle, z, et z, s'écrivent-

. zA=‘/7.xe"(3Tﬂ)

. zB= ‘/i X ei(%).

4. Montrons que pour tout z # i, z’-i=L’:
z-i
i(Z-Zi)_i

z-1

Pour tout z#i:. 2'-i=

___i(z-Zi)-i(z-i)

zZ-1
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iz+2-iz-1

z-1

Ainsi, pour tout z # i, nous avons bien:
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